



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下  
深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

# 勇当驶向复兴的“冲锋舟”

## ——十位县委书记谈学习贯彻党的十九届六中全会精神

党的十九届六中全会闭幕后,全国上下迅速掀起学习贯彻落实全会精神的热潮。

“郡县治,天下安。”十位县(市、区)委书记接受采访,畅谈学习

六中全会精神体会,回望过去、聚焦当下、谋划未来。他们表示,在以习近平同志为核心的党中央领导下,从党的百年奋斗历史中不断汲取智慧和力量,以更加昂扬的姿态迈进新征程、建功新时代。

### 叩问初心,我们更需自信担当

作为万山区的带头人,如今已任铜仁市委常委、万山区委书记的田艳正深入当地少数民族乡镇、农村和社区宣讲党的十九届六中全会精神。“作为区委书记,我将带头传承红色基因、赓续红色血脉,增强‘四个意识’,坚定‘四个自信’,做到‘两个维护’,确保党中央决策部署在万山落地生根、开花结果。”

认真学习了全会精神,平顶山市委常委、河南汝州市委书记陈天富备受鼓舞、信心倍增。“基层干部直接面向群众,关键时刻要站出来、冲在前、顶上去。”陈天富的思绪不禁回到了4个多月前的那场洪涝灾害。

7月19日下午,强降雨导致的山洪急速汇入汝州市,短短几分钟内,汝州市镇区主街道水深就达到1米多高。人民群众生命财产遭受严重威胁,汝州市各级党员干部挺身而出、向险而行,筑起一道道守护家园的“安全堤坝”。

“广大党员干部在大灾大考中淬炼初心使命,深刻印证了全会指出的‘人民至上’理念。”陈天富

说,我们将牢记初心使命,把全会精神化作干事创业的不竭动力。

“身处革命老区,深植井冈山精神,百年党史的强大感召时刻提醒我们以扎实的工作作风扎根老区。”通过学习全会精神,吉安市人大常委会副主任、遂川县委书记张智萍对在新时代推动老区苏区全面振兴有了更清晰的思路。

近年来,通过实施基础设施、产业、安居等十大扶贫工程建设,当地如期脱贫摘帽。“接下来,我们要持续巩固脱贫攻坚成果,办好就业、教育、社保、医疗、养老、住房等民生实事,提高公共服务普惠性和均等化水平。”张智萍说。

### 勇立潮头,我们更需聚力奋楫

全面建设社会主义现代化国家的时代大幕已经拉开。新的赶考之路怎么走?全会提出,以咬定青山不放松的执着奋力实现既定目标,以行百里者半九十的清醒不懈推进中华民族伟大复兴。

农村宅基地制度改革试点,鼓励引进能人“治村”,整合城乡医疗资源……一个个顺应人民期盼的改革实践正在沈北新区

整体推进。“啃下‘硬骨头’的改革,确实面临挑战和阻力,但只要是群众需要的,就能得到广泛支持,就有力量。”辽宁沈阳市沈北新区区委书记闻然说。

2016年底,刘斯杰到任东营市垦利区委书记时,因油而兴的垦利正面临产业结构转型升级的严峻考验。“只有转型才有出路,越早就越主动。”刘斯杰对决议中“我国经济迈上更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展之路”的提法深有感触。

2017年以来,垦利取缔落后产能企业69家,关停并转化工企业56家,先后实施76个战略性新兴产业项目,基本形成了生物医药、新能源新材料、汽车零部件等产业体系。刘斯杰表示,将团结带领全区干部群众,对标全会要求,加快新旧动能转换,培育壮大新兴产业,聚焦落实黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略,坚定不移走“生态优先、绿色发展”的现代化道路。

“没有共产党就没有新中国,更没有社会主义新西藏,党永远是我们的主心骨和领路人。”西藏林芝市委常委、巴宜区委书记甘丹平措说。

靠着实干,早在2017年,被誉为“西藏江南”的林芝市巴宜区实现脱贫。在新发展理念指引下,当地群众紧紧围绕生态旅游这一战略支柱产业,建起了现代农业观光园、物流产业园,幸福生活像“芝麻开花节节高”。

### 奔赴梦想,我们更需一往无前

近日,内蒙古赤峰市各级乌兰牧骑都在抓紧创演节目,准备深入基层通过戏曲、小品、歌舞等多种形式宣传党的十九届六中全会精神。

“乌兰牧骑是‘红色文艺轻骑兵’,是直接为基层老百姓服务的文艺工作队,要紧紧围绕群众需求、传承红色基因,不断推出讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄的精品力作。”赤峰市委常委、阿鲁科尔沁旗委书记于伟东说。

曾经是“贫中之贫”的河北阜平县,如今已大变样。近年来,阜平县大力发展现代食用菌、中药材等6大产业,于2020年2月实现脱贫。

“党的十九届六中全会面向新时代新征程,展望了我们国家和民族发展的美好前景。”保定市委常委、阜平县委书记刘靖表示,在推进乡村振兴

的新征程上,阜平要继续勇当先锋,让乡亲们的日子越过越红火。

平均海拔超过2100米的临夏回族自治州东乡族自治县,是甘肃特有少数民族东乡族的主要聚居区之一。“全县各族干部群众从全会汲取了奋进力量、凝聚了思想共识、汇聚了发展合力。”临夏州委常委、东乡族自治县委书记马秀兰表示,将认真履职尽责,团结带领大家顽强拼搏、接续奋斗,全力开启农业现代化建设新征程。

生态兴则文明兴。四川雅安市荥经县,是长江上游生态屏障和水源涵养地的重要组成部分,是全球34个生物多样性保护热点地区之一。“生态是荥经最亮的底色、最大的优势,只有保护好生态环境,我们未来的目标才能实现,人民的幸福安康才有保障。”荥经县委书记李蓉说。

李蓉说,党的十九届六中全会为荥经高品质、高质量发展指明了方向,提供了遵循,夯实了底气,我们更要坚定践行新发展理念,融入新发展格局,让荥经这颗绿色明珠绽放新时代的华彩。

据新华社

# 校外培训机构已压减超八成

“双减”工作落实情况如何?校外培训治理工作进展如何?21日,教育部召开发布会,就相关热点问题进行了回应。

研备课、教学评价,精准分析学情,改进教学方式方法,提高课堂教学效率;99%以上的学校做到了起始年级“零起点”教学,注重做好幼小衔接、小初衔接;普遍建立了学习困难学生帮扶制度,98.7%的教师参与了辅导答疑,切实做到减负提质,保障学生学业质量。

### 九成以上学生可以在规定时间内完成作业

会上提到,各地各校普遍(99%以上)制订了比较完善的作业管理办法,建立了作业公示制度,学校作业总量和时长调控基本达到了规定要求,在规定时间内完成书面作业的学生占比由“双减”前的46%提高到目前的90%以上。

不少地方通过制订分学科作业设计指南、开展作业设计大赛和优质作业展示交流活动,着力提高作业设计质

量,学生过重作业负担问题得到初步解决。99.6%的学生家长反映,本学期教师没有再给家长布置作业或要求家长批改作业。

### 校外培训机构已压减超8成

据教育部校外教育培训监管司介绍,经过不懈努力,校外培训治理工作取得了明显进展,学科类培训大幅压减,目前线下校外培训机构已压减83.8%,线上校外培训机构已压减84.1%。

留下的培训机构一部分转为非营利性机构,实行政府指导价,为人民群众提供公益服务;不适合转非的将被进一步注销。培训市场虚火大幅降温,广告基本绝迹,资本大幅撤离,野蛮生长现象得到有效遏制,全社会支持和认可“双减”改革的良好氛围逐步形成。



### 97.3%的家长对学校减负提质工作满意

吕玉刚介绍,学校落实“双减”的工作得到了广大家长、社会的普遍欢迎和好评。

国家统计局在秋季开学后的专题调查显示,校内减负成效初显,作业负担明显减轻,73%的家长表示孩子完成书面作业时间比“双

减”前明显减少,85.4%的家长对学校课后服务表示满意。学校直报平台收到了7714万份家长无记名调查问卷,97.3%的家长反映对学校减负提质工作表示满意。

据中新网